

毕业,是成长,是打开崭新的天地,也是告别,是欲说还休的不舍。
毕业季,将给校园里的追梦少年留下怎样的印记?这些“青葱”文字告诉你。

心境,心语

■温州市籀园小学六(6)班 金添添

风,轻轻吹过树丛中,吹入我心房。湖畔那一棵棵垂柳散发出阵阵清香,被风吹入我的鼻子中。走在路上,这美丽而又时光短暂的承载处——校园,马上就要离我而去了……

啊!我美丽的校园!

走进大门,首先映入眼帘的就是两旁的大榕树。这些树的树干粗壮坚硬,如钢铁一般不惧风雨。每当雨过天晴,走在这郁郁葱葱的大道上,总能闻到大榕树飘来的阵阵清新的味道。校园里有个大操场,这里涵盖了我每一学期的快乐。在操场上回想踏入学校的第一天直到现在,笑过、哭过、喊过、沉默过……每当第一节课上完,同学们快、静、齐地进入操场,开始了有趣的玩耍与运动。校园里有一座大大的教学楼,它见证了我每一学期勤奋与努力的成果。早上漫步在教学楼每一层的走廊时,总能听到同学们整齐响亮的朗读声。在教室里,同学们有挥墨洒汗地学习过、有欢声笑语地玩耍过……总之,这校园很美丽。

啊!我亲爱的老师!

参天之本,必有其根;怀山之水,必有其源。万物有所生,而独知守其根。万物都有它的根本,而老师就如我们的根,如那水源,如那树根,伴随我们成长。老师就如园丁,培养我们茁壮成长;老师就如夜空中的北极星,指引我们向前进;老师就如河流,给我们灌输知识;老师就如太阳,给我们播撒阳光与希望……假如可以重来,我仍做您的学生;假如可以选择,我仍做你最骄傲的学生。岁月无情,带走了青春,却带不走您脸上的微笑和真诚的心。在那么多的日子里,您为我们所做的一切,我们都铭记在心,感谢您塑造了一个又一个生机的灵魂!

啊!我可爱的同学们!

时间是变化的标尺,空间是更迭的参照,时空为证,见证了历史发展飞跃向前。而同学,见证了我每一刻的成长与快乐。还记得我们刚入学时吗?面对成山的课本与作业本、面对多如牛毛的知识点,我们都面面相觑。而现在,我们都已成为形影不离、无话不谈的好朋友。歌唱到一半,音还未落,我们在不知不觉中分别。今后的日子里,也许会有快乐,也许会有悲伤。六年的相遇,换来了我们的情谊;六年的相遇,换来了今日的离别。浩渺行无极,扬帆但信风。江山壮丽,前程远大,现在的分离,是为了更好地团聚,愿同学未来可期、前程似锦,学业有成!

如今,就要毕业了,离开校园、离开老师、离开同学们。我的母校,我终究还得离你而去,愿我归来之时,你依然郁郁葱葱!

指导老师 佟亮

晨光

■温州市少艺校六(1)班 王歆迺

晨光推开了卧室的窗,
掀开被子,
一切都是欣欣然。
洗脸、扒饭、收拾书包,
迎着这束光,
踏进那般熟悉的校园。

这束光啊!

照亮了,
锦绣路旁的林立高楼,
叫醒了,
龟湖畔的一池斑斓。

晨光染透嫩叶,
踏过大榕树下的小径,
洒在校园的草坪上。
如常的清晨,
却已是小学倒计的时光。

早读声,渐起,
萦绕于空。
不知多少个季节更迭,
独少不了,
每片晨光中的书声琅琅。
每每这时,
塘河仿佛苏醒着,
环着少艺校,
琤琮,
呢喃……

9点钟的教室,
总有一处会被那束光点亮,
或许是黑板、桌角、储物柜,
抑或是某个同学的脸庞。

窗外的榕树疯狂生长,
教室里的电风扇呼呼地响,
老师在讲台上不知疲倦地讲,
每流逝一滴滴时光,
我们便一点点成长。

光,继续照在少年身上,
那曾是唇红齿白的懵懂孩童,
6年后,
已然成了明眸皓齿的楚楚少女,
和高大挺拔的翩翩少男。
他们,看上去温润如玉,
而心中有火,眼中有光!

光也映照在了同学录的最后一栏——留言,

我想了想,
提笔写下——
愿你我,
寻找光,追随光,成为光,散发光。
从此我们跌入人海,
各有各的风雨和灿烂。

那就好好告个别吧,
趁阳光明媚,
你我都是当初模样。

指导老师 徐辉

外水良,那一幅画卷

■温州市实验小学四(6)班 薛知诚

昨天,爸爸带我去外水良民宿度周末。

外水良位于瓯海区泽雅镇泽雅水库上方的山上。这里山清水秀,景色优美。只可惜离市中心太远,坐车需要一个多小时。同行的缪叔叔和小杜阿姨说,好东西都不是轻易就能得到的。上山的路不平,我好像有些晕车。为了照顾我,缪叔叔放慢了车速,尽量减少颠簸,并提醒我多看车窗外远处的风景。这一招果然有用,我感觉好了很多。

路上,爸爸告诉我,外水良民宿的泳池很不错。一到外水良,我就迫不及待地想下水游泳。因为听说这游泳池里的水是天然山泉水,谁不想去试试呢?

群山环抱,云雾缭绕,小小泳池,碧波荡漾。有了大山的衬托,小泳池更具魅力。如此秀美的山水,真的格外诱人。一下水,果然一股清凉把我包裹起来。我游了几个来回,不错。接着,我试着表演“水中腾云驾雾”:拿一个救生圈,用力将它踩在池底,若成功,便可利用救生圈的浮力,让救生圈托着我上升、移动,而我自己不费一点力气。但是,我试了多次,要么还没踩稳,就被救生圈掀翻在池,差点呛水;要么踩是踩稳了,可一时得意忘形,救生圈像找到了“破绽”,借着浮力把我甩开了。就这样,几次试下来都没成功。因为爸爸催着我上来,只能留下遗憾了。

第二天一大早,我又一次下水,并总结了之前的经验教训,终于征服了水中脚下的救生圈——一定好重心,稳住双脚,虽说不能行动自如,却总算能勉强让救生圈托着我漂移起来。我整个身子都浸泡在清爽冰凉的水池里,在阳光的照耀下,惬意地躺在“温柔的水床”上,特别松弛,好像骨头都要被泡散了似的,真舒服!爸爸说,小小泳池点缀了外水良,而我的“水中腾云”让泳池显得更加生动。

再来说说美食。这里的每一道菜都可以算是一绝(除了水果,我是真的不爱素菜)。有味道纯正的清蒸牛肉,有入口即化的鸡腿,还有美味无比的红烧甲鱼……其中,我最爱吃的是烤羊排。肉质酥脆,一口咬下去,我的舌头就布满了香辣的油汁,羊肉松软,咬起来根本不费劲。真可谓“此肉只应天上有,人间难得几回尝”。

告别外水良返回时,我们沿着水库一路下山,扑入视野的是超级美丽的景色。那碧绿的水,那青葱的山,那穿行的车,仿佛就是一幅铺开的画卷,吸引着许许多多游客的眼球。而透过这幅生动的画卷,我看到了一条金灿灿的路正向着外水良蜿蜒伸展。因为,绿水青山就是金山银山啊!

外水良,我喜欢。

指导老师 陈瑞

告小读者

毕业季征文继续火热进行中,欢迎中小
小学生踊跃投稿,作品体裁不限。

投稿邮箱:wenduxinmiao001@sina.com

凡在《新苗》版面刊发作品的小作者,
请在稿件见报一个月后到温州都市报稿酬
领取处(市区公园路105号温州日报报业集
团大厦808室),凭稿件见报当天报纸和学
生证件领取稿酬(周一至周五工作时间)。

咨询电话:88096791 本刊编辑部



下载APP“掌上温州”
打开“教育亲子频道”
可以查阅《新苗》刊发的作品